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Тема: «В мире дружбы, добра и справедливости»

Форма: огонёк. 

Цели: 

1)раскрыть учащимся значение слова «толерантность», выявить  основные черты толерантности;

 2)сформировать правильное представление о толерантном поведении;

 3)воспитывать чувство уважения друг к другу, коммуникативную культуру общения и взаимопонимание. 

4) Способствовать развитию у воспитанников самосознания, которое помогает ребятам увидеть себя и других такими, какие они есть на самом деле. 

5) Продолжить формирование толерантного отношения одноклассников между собой.

Оборудование: 1)компьютер, мультимедийный  проектор, экран, презентация 

2) видеоклипы «Брошенный камень» (в исп. С.Копыловой), « Подари улыбку миру!»;

3) 2 заготовки с изображением планет (планеты «Толерантности», «Интолерантности»);

4) ладошки, вырезанные из цветной бумаги (на ладошках написаны качества людей толерантных и интолерантных);

5) плакат с деревом, заготовка листочков для осеннего дерева.

Ход мероприятия.

Вступительное слово воспитателя.
Здравствуйте  ребята участники и гости нашего огонька. Прежде чем начать наш разговор я бы хотела, чтобы вы послушали одну старую легенду. 
Фирюза. Однажды, много лет тому назад жил один необыкновенный народ. Славился народ молодостью и красотой, песнями и танцами. Если случайный путник заходил в селение, то удивлению его не было предела. Спросите почему? Да потому, что во всём огромном селении не было ни одного старика. Везде веселье, смех. Молодые красивы. Нет старых, сморщенных лиц, нет болезней. Оказывается, этот народ имел очень древнюю традицию. Как только человек начинал стареть, сын взваливал его на плечи и уносил далеко-далеко в горы, где и встречали старики в одиночестве свою смерть. Жил в этом селении Хаким, очень любил он своего отца, часто разговаривал с ним, дивился его мудрости. Ежедневно смотрел Хаким с тревогой на родного человека, наблюдая за его старением. Знал Хаким, что недалеко то время, когда и он, как и другие его соплеменники, должен будет взвалить на плечи драгоценную ношу и идти вверх, чтобы навечно расстаться. Бежали минуты, дни, месяцы. Страшный день наступил. Отец улыбался, пытаясь придать силы своему сыну.
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Драгоценная ноша уже на плечах. Каждый шаг в гору отдаётся сердечной болью. Хаким движется медленно, пытаясь оттянуть час расставания. Отец успокаивает, даёт последние советы и наставления. Хаким почти дошёл, и вдруг мысль пронзила его, как молния. Мысль, что скоро его самого вот так же понесёт его сын. Хаким развернулся и почти бегом кинулся назад, он бежал очень быстро, не останавливаясь ни на минуту отдохнуть, не слушая старого отца, который призывал к благоразумию.

Отец знал, что нарушать традицию, сложившуюся веками, не под силу одному человеку. Хаким спрятал отца в своём доме, ухаживал за ним, подолгу беседовал ежедневно. И нагрянула однажды беда на селение. Обступили его враги, голод и болезни постучали в каждый дом. И послышались плач и стенания вокруг. И никто не знал, что делать, растерялись люди перед нежданной бедой. 

И только Хаким сказал, чтобы все, кто мог держать оружие, встали в строй, поделился несколькими военными хитростями, и враг был разбит. Все стали восхвалять Хакима, его мудрость и умение найти выход из создавшегося положения.. Тогда вышел Хаким на середину площади и вынес своего старого отца, поклонившись, рассказал о том, что нарушил древнюю традицию, и только мудрые советы отца помогли спасти селение.

Отныне, в этом селении стали почитать стариков, относиться с терпением и уважением к ним.

- Ребята, скажите, почему же так относились к старикам жители селения? 
- Чего не хватало им, чтобы изменить это отношение?

Любой человек совершает в жизни разные поступки. В одних ситуациях он поступает правильно и проявляет свои хорошие качества, но иногда бывает и наоборот…
Тема нашей встречи  «В мире дружбы, добра и справедливости». Как вы понимаете сочетание этих понятий.

Молодцы, всё правильно вы назвали. И все это можно назвать – толерантностью…

Об этом понятии мы с вами тоже говорили. Сегодня мы с вами узнаем побольше об этом понятии.

Что же это за слово такое толерантность?
Посмотрите на слайд, вы практически всё это назвали.  появляется после высказывания детей.

Богаткова Н. Я поработала со словарями и выяснила, как переводится слово толерантность с других языков. На кружке по информатике я оформила это в слайдах. 
[image: image4.jpg]



В переводе с английского- готовность быть терпимым, снисходительным; быть терпимым, позволять существование различных мнений без их дискриминации

С немецкого - терпимость к чужим мнениям, верованиям, поведению.

С французского - убежденность в том, что другие могут думать и действовать в манере, отличной от нашей собственной

С испанского - способность принимать идеи или мнения, отличные от собственных.

с китайского - принимать других такими, какие они есть, и быть 

великодушными по отношению к другим.

С арабского - снисхождение, милосердие, всепрощение, умение принимать 

других такими, какие они есть, и прощать

 ну и в русском языке толерантность означает терпимость - умение терпеть, принимать и признавать существование кого-либо, примирять, приводить в соответствие с самим собой по отношению к кому-либо или чему-либо, быть снисходительным.

Из всего этого можно сделать вывод, что быть толерантным, это значит быть добрым, милосердным, уважать других.

Черниговцева Л. Можно я прочту стихотворение, которое на мой взгляд тоже раскрывает смысл понятия толерантность.
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	СТИХОТВОРЕНИЕ
Толерантность - это дружба,
Труд и уважение.
И для нас она не служба,
А одно спасенье.

Толерантным будь всегда!
Ненависть откинь ты.
И гуманность навсегда, 
Закрепи ты в мире.

Совладать сумей с собой,
Слушай своих близких.
В мире мы живем семьей,
Нет поступков низких!


	- Доверяй своим друзьям!
Будь, терпим и вежлив!
Не кричи по пустякам!
Не кати ком снежный!

 Толерантность - это милосердие.
- Толерантность - это сострадание.
- Толерантность - это уважение.
- Толерантность - это доброта души.
- Толерантность - это терпение.
- Толерантность - это дружба.

Кто в беде покинет друга,
Сам узнает горечь бед,
И на сердце будет вьюга, 
Если дружбы в сердце нет!




Горюнов Д. я бы хотел дополнить, что толерантность может проявляться не только между людьми, но и по отношению человека к животным. Вот например мы смотрели фильмы «Боевой конь» и «Белый Бим, черное ухо». В этих фильмах показана дружба человека с животными. Тот кто с любовью относится к своим питомцам, получает от них преданность.
Воспит. Мы сейчас с вами очень много сказали о том, что такое толерантность.
Готовясь к этому мероприятию, мы с вами проводили две диагностики, чтобы выяснить насколько в нашем классе у ребят проявляется толерантность.

С результатами я приглашаю Крапчетову Юлю.
Крапчетова Юля.(доклад со слайдами)
Учащимся нашего класса предлагалось оценить черты своей личности с точки зрения толерантности. Оценивание проходило по 5-ти бальной шкале.

Результат подсчитывался средний по классу и выражается он в баллах. Результаты следующие, вы можете увидеть их в диаграмме.
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То есть, можно сделать вывод, что учащиеся нашего класса довольно высоко оценивают свои толерантные способности. 

Но из результатов второго исследования видно, что  нам все таки не хватает порой терпения, выдержки, уважения друг к другу, одним словом толерантности.

На первый вопрос анкеты

1. Когда ко мне относятся с насмешкой, то я …

Отвечу тем же, ответили 89% учащихся;

Обижусь-9%;

Сделаю вид, что не слышу – 2%;

2. Когда ко мне обращаются с угрозой, то мне хочется…

Ответить тем же – 87%

Уйти  от общения -23%

3. Когда меня запугивают, то я чувствую …

Страх -57%

Обиду – 34%

Мне все равно- 9%

4. Когда ко мне обращаются с уважением, то я…

Отвечаю тем же – 100%

По поводу последнего вопроса хочется напомнить одну народную мудрость: «Относись к людям так, как ты хочешь, чтобы люди относились к тебе»
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Из этих двух анкет можно сделать вывод, что отвечая на первую анкету учащиеся нашего класса дали высокую оценку своим чертам личности с точки зрения толерантности. На деле же когда нам были предложены конкретные ситуации, где бы мы могли проявить свою толерантность, получается наоборот: на грубость мы отвечаем в большинстве случаев грубостью, не умеем проявлять терпение. 

Это было наше независимое исследование.  Мы надеемся, что данное мероприятие поможет нам изменить взгляд на многие наши поступки. Благодарю за внимание. 

Воспит. Сейчас я предлагаю вашему вниманию клип «Брошенный камень». Послушайте песню, посмотрите клип и скажите, о каком важном качестве толерантности здесь идет речь? (просмотр клипа, обсуждение)
Какие чувства пробудил в вас этот клип?

Какова его основная идея?

 Я согласна с вами, но я бы ещё добавила такое качество – не надо  быть равнодушным. У польского писателя Брунса Ясенского есть прекрасные слова: «Не бойся врагов – в худшем случае они могут тебя убить. Не бойся друзей – в худшем случае они могут тебя предать. Бойся равнодушных – они не убивают и не предают, но только с их молчаливого согласия существует на земле предательство и убийство»
Я Вам хотела бы показать на слайде этот ансамбль скульптур, который установлен в Москве на Болотной площади и называется он «Детям – жертвам порокам взрослых». Само её название действительно подходит к ощущению увиденного. Как будто из болота, грязи, вязкой тины вылезли уроды, тянут свои скрюченные руки к зрителю. Здесь – наркомания, пьянство, садизм. Налево от центра 6 статуй, направо – 6 других. А в центре , посмотрите, фигура, смотрящая одновременно в две стороны и заткнувшая уши в нежелании слушать и слышать. Это самый страшный из пороков современности, в первую очередь из-за него в мире ежесекундно множится количество горя, страданий, смертей, катастроф. Михаил Шемякин, автор этой скульптуры, поставил в цент самый страшный пророк современности – Равнодушие. Оно слепо, оно глухо, мира вокруг него нет. И только от нас зависит, промолчим ли мы, пройдем ли мы мимо чужой беды.
И вот в продолжении этой темы,  сейчас ребята покажут вам инсценировку, которая называется «Сказка о счастье»
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	На свете жил один король,
Богатый и могучий.
Всегда грустил он. И порой
Бывал мрачнее тучи.
Гулял он, спал, обедал,
А счастья он не ведал!

Но вечно хныкать и тужить
Бедняге надоело.
Вскричал король: «Нельзя так жить!» - 
И с трона спрыгнул смело.
Вмиг порушить свой удел
Не в королевской власти?
Вот король в карету сел – 
И покатил за счастьем.
Король в окошечко глядит,
Карета быстро катится.
Постой-ка, кто там на пути?
Девчонка в драном платьице.

- О, всемогущий мой король,
Подать хоть грошик мне изволь.
- Эй, попрошайка, пропусти
Скорей мою карету.
Сойди немедленно с пути,
Ведь я за счастьем еду! –
Сказал король и укатил.
А в синем небе месяц стыл…
Карета мчится наугад
Бог весть в какую сторону.
Вдруг на пути стоит солдат,
Израненный, оборванный.
- О, мой король, - вскричал солдат, - 
Тебя я видеть очень рад!
Прошу покорнейше: устрой
Меня ты в услужение,
Я за тебя стоял горой,
Я, право, бился, как герой,
Я выиграл сражение.

- А ну, служивый, пропусти
Скорей мою карету.
Сойди немедленно с пути,
Ведь я за счастьем еду! –
Сказал король и укатил,
А в синем небе месяц стыл…
Карета мчит во весь опор,
Конь скачет, что есть духу.
Вдруг на дорогу вышла с гор
Сутулая старуха.

	- Прости, любезный мой король,
Старуху одинокую.
Мой дом – вон, видишь, за горой,
С утра ушла далеко я.
Ношу из леса я дрова – 
Тяжелая работа.
Гляжу вокруг, едва жива:
А вдруг поможет кто-то…

- А ну, старуха, пропусти
Скорей мою карету.
Сойди немедленно с пути,
Ведь я за счастьем еду! –
Сказал король и укатил,
А в синем небе месяц стыл…

Вот лето кончилось. Жара
Сменяется ненастьем.
Король торопит:
- В путь пора,
Еще немного – и ура!
Свое настигну счастье!

И все бы кончилось бедой – 
Сомнений в этом нету.
Да старец с белой бородой
Остановил карету.
Перекрестившись, не спеша,
Торжественно и строго
Сказал: «Заблудшая душа,
Король, побойся Бога!

Ты ищешь счастье для себя,
Ты странствуешь по свету.
Но, только ближнего любя,
Найдешь ты счастье это.
Скорей послушайся меня:
Обратно разверни коня,
Дитя согрей и накорми,
Солдата в сторожа найми,
Все это сделай, но сперва
Старушке ты поможешь:
Домой ей привезешь дрова,
Распилишь и уложишь…»

Тут вышла полная луна.
И осветила путь она.
Нелегкий путь, обратный путь.
Путь к счастью, не куда-нибудь.
Король поныне во дворце
Всем людям помогает.
И счастье на его лице, 
Как ясный день, сияет. 


Вопросы к учащимся:

1. Как бы вы назвали поведение короля в начале истории?
2. Как вы думаете почему изменился король?
3. Всегда ли в жизни происходят такие изменения?
4. Чему нас учит эта сказка?
Вывод: Человек должен стремиться к тому, чтобы изменить себя в лучшую сторону, жить в мире с собой. Сделав добро, человек сам становиться лучше, чище, светлее. Человеческая доброта, милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создают основу человеческого счастья. Ещё древнегреческий философ Платон утверждал: «Стараясь о счастье других, мы находим своё собственное счастье». Так и этот король из нашей инсценировки. Ему пришлось проделать большой путь, чтобы понять что счастье рядом с ним, оно в его делах и поступках.

 Сейчас я вам предлагаю выполнить следующее задание.

На доске перед вами две планеты. Одна яркая, солнечная – мы назовем её планета – толерантности. А другая, посмотрите – темная, мрачная – мы назовем её планета – интолерантности.  Какими же чертами должен обладать толерантный человек, а какие качества мешают быть таковыми? Перед вами на столах – ладошки, которые символизируют людей с различными качествами. Поселите добрых, милосердных людей на « Планету Толерантности», а всех остальных - на « Планету Интолерантности». ( Несколько секунд совещаться в группах)
   Пожалуйста, представители от первой группы/ от второй. Спасибо!

( Выходят по очереди 2 человека от группы и размещают ладошки вокруг «планет» )
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   А теперь сравним свои результаты с таблицей ( щелчок на слайде).
Справились с заданием? Молодцы!
Обратите внимание на слайд! Вот такие вертушки мира создают школьники США в день Толерантности ежегодно 16 ноября. На каждой вертушке дети пишут свои пожелания. Считается, что когда ветер их разнесет по свету, в мире станет больше добра, счастья. 

У нас в стране чаще всего «выращивают» деревья толерантности. Вот такое дерево толерантности мы с вами сегодня тоже вырастим в нашем классе.  Перед вами дерево, посмотрите, какое оно одинокое, безжизненное. Но, надеюсь,  наши добрые намерения его оживят. Коль праздник толерантности мы отмечаем в ноябре, а он у нас месяц осенний, то и дерево мы с вами нарядим в осеннюю листву. На ваших столах лежат заготовки листьев. Напишите на них добрые пожелания и прикрепите к нашему дереву.  (под музыку дети пишут пожелания и приклеивают их к дереву)
Посмотрите как приобразилось наше дерево. Предлагаю его оставить в нашем классе, как доброе напоминание о этом мероприятии. Класс – это маленькая семья. И хотелось бы, чтобы не только в нашем  классе  всегда царила доброта, уважение, взаимопонимание, не было бы ни ссор, ни ругани,   но и в мире в целом. Вы наше будущее и многое зависит от того, какой путь вы выберите.
	Мне от жизни немного надо.
Дать урок, чтобы душу согреть
И звенящую песнь листопада,
И мальчишек галдящую рать.
Надо мне, чтоб мои ребята
Созидали дома и дворцы.
Знали, помнили год 45,
Как страну защищали бойцы.
Надо мне, чтобы юные души 
Научились любить и дружить,
Друга выслушать, песню послушать
И любовью могли дорожить.

	Чтоб весною нам ласточка пела,
И судьба всех была хороша.
Чтобы вечной струною звенела
И была вечно юной душа.
Я – учитель, мне многое надо!
И чего там душою кривить,
Ваше счастье мне будет наградой,
Для того мне так хочется жить. 




Вот и подошло к концу наше мероприятие. К сожалению не всегда люди бывают толерантными по отношению друг к другу, но я надеюсь, что придет время и праздника «День Толерантности» не будет, точнее он будет каждый день. Все люди будут уважительно относится друг к другу, никто никого обижать не будет. Дарите  чаще друг другу свое тепло, заботу, и просто улыбки. (Звучит песня в исполнении класса «Подари улыбку миру).
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Завершить наш огонёк я хочу словами Сухомлинского «Надо иметь большую силу духа, чтобы жить сердцем, желать добра другим. Хорошие, добрые желания живут в душе того, кто умеет отдавать силы своей души другим людям. От того, как мы видим другого человека, как мы к нему относимся, зависит мир и покой в нашей душе» за добро платите добром! Будьте добрыми и милосердными. Живите в мире дружбы, добра и справедливости.






